
CURIERUL 

..Cât de frumoase suni picioarele celor ce binevestesc pace, celor ce binevestesc cele bune". 

Anul X. Bucur eşti, 1930. No. 3. 

(Mire firapii şfi siuuroiriille noastre din întreaga Uniune. 
Iubiţi Fraţi şi Surori, 

Aruncând o privire asupra rapoartelor pre-
zentate de către reprezentanţii diferitelor câm-
puri din Europa şi Africa, inimile noastre ne 
sunt pătrunse de convingerea, că Dumnezeu 
merge pretutindeni înaintea noastră astăzi, ca 
să deschidă calea pentru o repede biruinţă a 
soliei în toate ţările. Dumnezeu lucrează azi 
prin mijloace neobişnuite, ca să pregătească 
inimile oamenilor pentru primirea adevărului. 

O sută de Comunităţi noui, cu o mie cinci 
sute de membri, au fost primite anul trecut 
în cele şase Conferinţe ale Uniunii Române. 
Mai sunt şi alte sute de persoane, cari au pri-
mit adevărul şi cari aşteaptă să facă legă-
mântul. Lucrătorii sunt însă prea puţini la 
număr, ca să poată merge pretutindeni, unde 
uşile le sunt deschise. Un Preşedinte de Con-
ferinţă ne asigură, că — dacă ar aveâ de şase 
ori mai mulţi lucrători — el e sigur, că ar pu-
teâ câştigă numai în Conferinţa lui o mie de 
suflete în anul 1930. 

In Jugoslavia, unde credincioşii au avut 
mult de suferit şi suferă încă, pentru numele 
Domnului Isus şi pentru adevărul prezent; 
unde un personaj oficial a zis, că trebuie să 
ne aşteptăm să fim persecutaţi ca şi în Evul 
Mediu, până când vom obţine dela Guvern 
recunoaşterea; sute de suflete primesc solia 
Evangheliei, iar Autorităţile publice, cari în-
tr'a de văr că au ajuns să cunoască bine pe 
membrii noştri, dau mărturie, că Adventiştii 
sunt cei mai buni cetăţeni din ţară. 

Din cauza persecuţiilor în Italia, din cauza 
indiferenţei religioase din Franţa şi a multe-
lor superstiţii din Spania, rapoartele nu arată 
un aşa de mare număr de membri câştigaţi; 
totuş şi acolo avem multe dovezi, că mâna lui 

. Dumnezeu este la lucru şi că ne putem aşteptă 
la mai mari succese în viitorul cel mai apro-
piat. Una din cele mai mari minuni istorisite 
în timpul consfătuirii noastre însă, este câşti-
garea primilor credincioşi dintre mahomeda-

nii din Nordul Africii, şi felul cum Dumnezeu , 
deschide acum căi pentru lucrarea printre 
Arabi. 

Totuş mai sunt încă multe milioane, cari 
aşteaptă solia, în ţările păgâne şi în întunere-
cul mahomedanismului, în câmpurile noastre 
misionare din Africa de Nord, de Vest şi Equa-
torială. In Africa Franceză de Vest nici nu 
am pătruns până acum. Deabiâ anul acesta 
am trimis primele noastre două familii de mi-
sionari din Diviziunea noastră la Camerun. 
Dumnezeu merge însă şi acolo înaintea noas-
tră şi a câştigat pentru adevărul Evangheliei 
pe un misionar experimentat, care conducea 
o misiune independentă chiar în acea parte 
a Africii Equatoriale Franceze, unde noi spe-
ram să începem lucrare în curând. In Mada-
gascar sute de suflete vin la adunări şi se pre-
gătesc pentru botez. Dar strigătele după aju-
tor sunt pretutindeni atât de numeroase, încât 
credincioşii noştri misionari nu pot face faţă 
cererilor. Unsprezece misionari au fost trimişi 
anul acesta în câmpurile misionare din Divi-
ziunea noastră şi din alte Diviziuni; dar în 
anul 1930 trebuie să trimitem şi mai mulţi. 
Cu adevărat că Dumnezeu îşi întinde astăzi 
braţul Său, iar Evanghelia cea veşnică va a-
junge la fiecare naţiune, şi neam şi limbă şi 
popor. 

Cu deplină încredere, că noi toţi vom face 
tot ce vom puteâ, ca să ţinem pasul cu che-
marea lui Dumnezeu la nişte progese mari, 
am votat cel mai mare buget votat vreodată 
în câmpul nostru, deşi aceasta înseamnă în-
tinderea resurselor noastre până la extrem. 
Noi preţuim sacrificiile făcute pentru lucra-
rea Domnului de către iubiţii noştri fraţi şi 
surori şi cari au făcut cu putinţă bugetul a-
cesta; dar noi contăm pe d-voastră, iubiţi 
fraţi şi surori, că şi în anul 1930 veţi face 
sacrificiile din 1929 şi veţi spori astfel diferi-
tele fonduri misionare ca să putem pune în 
aplicare bugetul votat şi să fim feriţi de a ră-



mâne cu deficite la sfârşitul anului. Mai pe 
sus de toate, însă, vă invităm, să rugaţi pe 
Domnul secerişului, să pregătească şi să tri-
mită mulţi lucrători în ţarina Sa, căci vedem 
pretutindeni câmpurile coapte. Deaceea să ne 

consacrăm cu toţii lui Dumnezeu pentru pri-
mirea ploiei târzii a Spiritului Său, care a şi 
început să vină peste credincioşi. 

Comitetul Uniunii. 

îngăduinţa şi iertarea frăţească. 
Probabil că apostolul neamurilor—Pavel— 

aflase că în Biserica din Colose, fraţii aveau 
neînţelegeri între ei şi deaceea în epistola sa, 
printre alte sfaturi ce le-a dat, le-a scris să 
fie îngăduitori unii cu alţii, şi, dacă unul are 
pricină să se plângă de altul, să-1 ierte. Exem-
plul de iertare îl avem dela Domnul Hristos, 
care, deşi noi păcătoşi fiind, El totuş, în iu-
birea Sa cea mare, nu ne-a ţinut în seamă 
greşelile şi păcatele, ci ni le-a iertat. Şi noi la 
rândul nostru, să iertăm altora la fel. 

îngăduinţa şi iertarea sunt principii sfinte 
aduse de Mântuitorul Isus Hristos. Căci altfel 
stăteau lucrurile în timpul Vechiului Testa-
ment. Iată ce cetim în cărţile lui Moise: 
„ . . ' . . Dacă cineva răneşte pe aproapele lui, 
să i se facă aşâ cum a făcut şi el: 'frântură 
pentru frântură, ochi pentru ochi, dinte pen-
tru dinte, mână pentru mână, picior pentru 
picior, arsură pentru arsură, rană pentru rană, 
vânătaie pentru vânătaie; să i se facă aceeaş 
rană pe care a făcut-o el aproapelui său". 
Exod. 21, 22—25; Lev. 24, 19—20. Isus a adus 
noui principii zicând: „Aţi auzit că s'a zis ce-
lor din vechime: „Să nu ucizi; oricine va 
ucide, va cădea supt pedeapsa judecăţii". Dar 
Eu vă spun că oricine se mânie pe fratele 
său, va cădeâ supt pedeapsa., judecăţi'; şi 
oricine va zice fratelui său: „Prostule!" va 
cădeâ supt pedeapsa soborului; iar oricine-i va 
zice: „Nebuniile", va cădeâ supt pedeapsa 
focului cheenei". Aţi auzit că s'a zis: „Ochi 
pentru ochi, şi dinte pentru dinte". Dar eu 
vă spun: Să nu vă împotriviţi celui ce vă face 
rău . . . " . Mat. 5, 21—22. 3&-39. Sora White 
zice în această privinţă: „Regula „ochi pentru 
ochi şi dinte pentru dinte, se află scrise în 
legile date prin Moise, dar aceasta erâ o pres-
cripţie pentru stăpânirea conducătoare. Ni-
mănui nu-i erâ îndreptăţit ca să-şi răsbune 
singur, căci, Cuvintele Domnului erau: „Nu 
zice: „Iţi voiu întoarce eu răul!" Nu zice: 
„Cum mi-a făcut el, aşâ am să-i fac şi eu". 
Prov. 20, 22; 24, 29. „Cugetări pe Muntele Fe-
ricirilor", pag. 95 ecl. germ. Dumnezeu a zis 
prin Moise: „Să nu urăşti pe fratele tău în 
inima ta. Să nu te răsbuni, şi să nu ţii necaz 
pe copiii poporului tău. Să iubeşti pe aproa-
pele tău ca pe tine însu-ţi". Lev. 19, 17—18. 
Adevărurile pe cari le explică Domnul Hris-

tos, erau aceleaşi cari fuseseră învăţate şi de 
către profeţi; ele fuseseră însă întunecate prin 
împietrirea inimii şi prin iubirea de păcat. 

Cuvintele Mântuitorului descoperiau ascul-
tătorilor Săi, faptul pozitiv, că în timp ce ei 
condamnau pe alţii ca călcători de lege, ei 
înşişi erau tot aşâ de vinovaţi când hrăniau 
în inimă invidie şi ură . . . Spiritul urei şi al * 
răsbunării îşi are origina în Satan care a 
îndemnat pe oameni să omoare pe Fiul lui • 
Dumnezeu. Cel ce hrăneşte invidie şi ură, 
acela nutreşte acelaş spirit şi rodul său va fi 
moartea. In cugetele răsbunătoare se află 
deja ascunsă fapta cea rea, tot aşâ ca şi planta 
în sămânţă. Oricine urăşte pe fratele său este 
un ucigaş; şi ştiţi că nici un ucigaş n'are vieaţa 
veşnică rămânând în el. 1 loan 3, 15. 

„Cine va fi zis fratelui său „prostule", va 
cădeâ supt pedeapsa soborului". Dumnezeu 
ne-a dovedit prin jertfa Fiului Său pentru 
răscumpărarea noastră, cât de mult preţu- * 
eşte El orice suflet omenesc, şi El nu dă ni-
mănui libertatea, ca să vorbească cu dispreţ 
despre un altul. Noi vom vedeâ într'adevăr # 

defectele şi slăbiciunile aproapelui nostru, dar 
Dumnezeu pretinde orice suflet ca proprietate 
a Sa, devenită prin creaţiune şi prin aceea că 
l-a răscumpărat prin sângele preţios al Fiului 
Său Isus Hristos. Toţi oamenii sunt creaţi 
după chipul Său şi chiar cei mai decăzuţi oa-
meni trebuie trataţi cu respect şi gingăşie. 
Dumnezeu va cere socoteală pentru orice cu-
vânt dispreţuitor rostit contra unui suflet pen-
tru care a murit Hristos. 

„Iar oricine va zice: „Nebuniile", va cădeâ 
supt pedeapsa focului gheenei". In Vechiul 
Testament cuvântul „nebuniile", erâ între- 5 

buinţat la denumirea unui răsculător care 
erâ dedat cu totul păcatului. Isus zice că cel 
ce condamnă pe fratele său ca pe un răscu-
lător, dovedeşte prin aceasta că el merită 
aceeaş condamnare. Nici chiar Hristos în per-
soana Arhanghelului Mihail, când se împotri-
viâ diavolului şi se certă cu el pentru trupul fc 
lui Moise, n'a îndrăznit să rostească împotriva 
lui o judecată de ocară. Iuda 9. Dacă El ar 
fi făcut aceasta, atunci El, s'ar fi pus deopo- . 
trivă cu Satan; căci învinuirea este urma ce-
lui rău. El este numit în Sfânta Scriptură „pâ-
rîtorul fraţilor noştrii (Apoc. 12, 10), dar Isus 



nu voia să întrebuinţeze arma diavolului, ci 
zise numai: „Domnul să te mustre". 

Aceasta trebuie să ne servească ca exem-
plu. Dacă noi intrăm în ceartă cu vrăjmaşii 
lui Isus, atunci nu trebuie să răsplătim rău 
pentru rău, sau să zicem cevâ, care să aibă 
măcar aparenţa unei acuzaţii. Cel ce serveşte 
lui Dumnezeu, nu trebuie să se servească de 
astfel de cuvinte, de care nu s'a servit nici 
Majestatea cerului, când s'a certat cu Satan. 
Să lăsăm lui Dumnezeu judecata si condam-
narea". Idem pag. 77. 78. 81. 

In loc de răsbunare, să întrebuinţăm mai 
bine 

IERTAREA CA UN MIJLOC DE IMPACARE. 
Mântuitorul Isus ne-a învăţat că atunci când 

venim să ne rugăm să zicem între altele:1 „Şi 
ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi 
iertăm, greşiţilor noştrii". „Dacă iertaţi oa-
menilor greşelile lor, şi Tatăl vostru cel ce-
resc vă va iertă greşelile voastre. Dar dacă 
nu iertaţi oamenilor greşelile lor, nici Tatăl 
vostru nu vă va iertă greşelile voastre". Mat. 
6, 12. 14—15, 

Din sfaturile Domnului învăţăm, că numai 
atunci putem obţine iertarea greşelilor, când 
şi noi iertăm greşelile pe care alţii ni le-au 
făcut nouă. „Cel ce nu este gata a iertă, îşi în-
chide singur unicul izvor din care el poate 
primi milă şi îndurare dela Dumnezeu. Nu tre-
buie să gândim niciodată că am puteâ aveâ 
\xeun drept a nu iertâ pe cei ce ne-au insul-
tat, pentrucă ei nu şi-au recunoscut în faţa 
noastră nedreptatea făcută. De sigur că, dato-
ria lor este, ca să-şi umilească inimile prin 
căinţă şi mărturisire; noi însă, să fim plini de 
milă faţă de acei, cari au greşit contra noa-
stră, fie că ei îşi recunosc, sau nu-şi recunosc 
nedreptatea făcută. Chiar când ei ne-au insul-
tat în mod grav, noi nu trebuie ca să nutrim 
nici un sentiment de tristeţă sau să ne ne com-
pătimim pe noi înşine, ci trebuie să iertăm 
tuturor celor ce ne-au făcut vr'un rău, tot aşâ 
cum şi noi sperăm, ca bunul Dumnezeu să ne 
ierte vina, greşelile şi păcatele noastre faţă 
de El". Idem pag. 145. 

MASURA IERTĂRII. 
Atunci Petru s'a apropiat de El, şi i-a zis: 

Doamne, de câte ori să iert pe fratele meu 
când va păcătui împotriva mea? Până la şapte 

•ori? Isus i-a zis: „Eu nu-ţi zic până la şapte 
ori, ci până la şaptezeci de ori câte şapte". 
Mat. 18, 21. 22. Rabinii socotiau măsura ier-

"tării până la trei ori. Dar Petru merse mai 
departe şi el ridică cifra iertării, până la cifra 
desăvârşită „şapte". Domnul însă, a îmmul-
ţit cifra pusă de Petru „şapte", cu „şaptezeci", 

ceeace face „patru sute nouăzeci". Aceasta în-
semnează iertare continuă, căci, cine este 
acela care să ţină socoteală notând greşelile 
până să facă această sumă? Pentru o înţele-
gere şi mai clară că noi trebuie să iertăm în-
continuu oricât de mari şi oricât de multe ar 
fi greşelile, Domnul Isus a spus pilda cu da-
tornicul din Mat. 18, 23—35. 

împăratul din pildă este Mântuitorul Isus 
Hristos. Datornicul la împărat cu suma de 
zece mii talanţi, suntem noi fiecare în parte. 
Suma aceasta mare de circa zece milioane lei 
(după aprecierea unor comentatori ai Bi-
bliei), reprezintă greşelile noastre. Poate că 
noi ne recunoaştem ca vinovaţi datornici în fa-
ţa împăratului Isus şi ne rugăm Lui în umi-
linţă pentru îngăduinţă până ne vom ispăşi 
greşelile. Dar Domnul, prin faptul că-L ru-
găm, vede neputinţa noastră, i se face milă 
de noi şi ne iartă toată datoria! La rândul 
nostru, fiecare dintre noi, poate avem pe ci-
nevâ care să ne fi greşit odată sau de mai 
multe ori. In orice caz, nu atât de mult, cât 
am greşit noi faţă de Dumnezeu. Greşelile 
aproapelui nostru faţă de noi sunt tot aşâ de 
puţine şi de mici cât este suma de o sută lei 
faţă de zece milioane lei! Tovarăşul nostru 
de credinţă îşi recunoaşte vina şi ne roagă 
umilit pentru îngăduinţă. Dar noi, nu vrem 
să-1 iertăm ci-1 chinuim ca pe un vinovat da-
tornic! Slujitorii împăratului — îngerii lui 
Dumnezeu—-, iau notă de toate acestea şi 
aduc la cunoştinţa Domnului această faptă 
nemiloasă! Şi ce va zice Stăpânul?: „Rob vi-
clean! Eu ţi-am iertat toată datoria fiindcă 
m'ai rugat. Oare nu se cădeâ să ai şi tu milă 
de tovarăşul tău, cum am avut Eu milă de 
tine?" Stăpânul se mânie atunci şi impută 
toată datoria; acftcă toate greşelile şi păcatele 
cari se iertaseră prin recunoaştere, rugăciune 
şi umilinţă, se socotesc din nou punându-le 
în sarcina celui ce le-a comis. Aceasta reiese 
clar din spusele Domnului, care, după ce arată 
în pildă că servul nemilos a fost dat pe mâna 
chinuitorilor până va plăti tot ce datoră, zice: 
„Tot aşâ va face şi Tatăl Meu cel ceresc, 
dacă fiecare din voi nu iartă din toată inima 
pe fratele său". Mat. 18, 34—35. Iată deci iu-
bite frate şi soră de câtă importanţă este 
„îngăduinţa şi iertarea frăţească!" 

/. I. Gheorghişor. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 
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Ora decisivă a fumii se apropie. 
„Voiu nimic i totul depe faţa pământului, z ice 

Domnul" . Zef. 1, 2. 

Noi stăm astăzi în faţa unei mari lupte a 
lumii, dintre întrebările religioase şi politice, 
şi, dacă mâna lui Dumnezeu nu va interveni, 
ele vor provocă cu siguranţă răsboiul dela 
Armaghedon. Apoc. 16. 

Popoarele se află în pregătirea împlinirii 
urgente, a tuturor evenimentelor descrise de 
Spiritul Profeţiei. Ceeace noi am crezut şi am 
vestit la începutul mişcării Advente, ca puncte 
de credinţă, se împlinesc azi în faţa ochilor 
noştri. 

întâmplările prezente, sunt o exactă împli-
nire a profeţiilor profetizate pentru timpul 
nostru. Bisericile creştine de azi, sunt în miş-
care ca şi cele din veacul al 4-lea şi al 5-lea, 
când şi-au unit puterile lor cu statul; ce au 
făcut ele atunci în sute de ani, se săvârşeşte 
azi numai în câtevâ zeci de ani. „Domnul va 
sfârşi lucrul, şi-1 va scurtă cu dreptate; da, 
lucru scurt va face Domnul pe pământ". Rom. 
9, 28. Ed. Iaşi. 

UN TIMP DE STRAMTORARE, CUM N'A 
MAI VĂZUT POPOARELE. 

Proorocul Daniel, în vedeniile sale, ne ra-
portează despre acest timp astfel: „In vremea 
aceea se va sculă marele voevod Mihael, ocro-
titorul copiilor poporului Tău; căci aceasta 
va fi o vreme de strâmtorare, cum n'a fost 
de când sunt neamurile şi până la vremea 
aceasta. Dar în vremea aceea, poporul tău va 
fi mântuit, şi anume ori cine va fi găsit scris 
în carte". Daniel 12, 1. 

Cele arătate aci lui Daniel de către îngerul 
Gabriel, nu sunt împlinite încă, însă ele se vor 
împlini în viitorul cel mai apropiat. Noi pu-
tem spune acum, întocmai cu cuvintele profe-
tului, cari vorbesc despre timpul sfârşitului: 
„Ziua cea mare a Domnului este aproape, este 
aproape şi vine în grabă mare! Da, este apro-
ape Ziua cea amarnică a Domnului, şi vitea-
zul ţipă cu amar. Ziua aceasta este o Zi de 
mânie, o zi de necaz şi de groază, o zi de pus-
tiire şi nimicire, o zi de întunerec şi negură, 
o zi de nori şi întunecime, o zi în care va ră-
sună trâmbiţa şi strigătele de răsboiu împo-
triva cetăţilor întărite şi turnurilor înalte. A-
tunci voiu pune pe oameni la strâmtorare, şi 
vor bâjbăi ca nişte orbi, pentrucă au păcă-
tuit împotriva Domnului; deaceea le voiu văr-
să sângele ca praful, şi carnea ca gunoiul! 
Nici argintul, nici aurul lor nu vor puteâ să-i 
isbăvească în ziua mâniei Domnului; ci toată 
36 

ţara va fi nimicită deodată şi în gelozia Lui 
va nimici pe toţi locuitorii ţării". Zef. 1,14-18. 

Tragic va fi acel timp! O omenire creată cu 
un scop divin, va fi lăsată în prada nimicirii, 
să beâ până la fund paharul mâniei, căci au 
părăsit pe Domnul şi legea Dumnezeului lor! 

Dar, mai înainte de a se întâmplă toate a-
cestea trebuie să vină, 

UN TIMP DE STRAMTORARE PENTRU PO-
PORUL LUI DUMNEZEU, CA TIMPUL 

LUI IACOB. 
Profetul Ieremia, mânat de duhul lui Dum-

nezeu, descrie acest timp de strâmtorare ast-
fel: „Aşâ vorbeşte Domnul: „Auziam strigăte 
de groază; e spaimă, nu este pace! întrebaţi şi 
vedeţi dacă nu cumvâ naşte vreun bărbat! 
Pentru ce văd pe toţi bărbaţii cu mâinile pe 
coapse ca pe o femeie la facere? Pentru ce 
s'au îngălbenit toate feţele? Vai! căci ziua a-
ceasta este mare; nici una n'a fost ca ea? Este 
o vreme de necaz pentru Iacob; dar Iacob va . 
fi isbăvit din ea". Ier. 30, 7. 8. 

„Poporul lui Dumnezeu va ajunge atunci 
în acele scene de strâmtorare şi de jale curm 
n'a mai fost niciodată. Noaptea de strâmto-
rare a lui Iacob, când se lupta în rugăciune 
pentru a scăpă din mâna lui Esau, reprezintă 
experienţa poporului lui Dumnezeu în timpul 
de strâmtorare.. . . După ce el trimise familia 
sa mai departe pentru ca să nu vadă jalea sa, 
Iacob rămase singur, spre a se luptă cu Dum-
nezeu. El îşi mărturiseşte păcatele sale şi re-
cunoaşte cu multă mulţumire harul lui Dum-
nezeu faţă de dânsul, amintind în acelaş timp 
într'o umilinţă adâncă, legământul făcut cu 
părinţii săi şi făgăduinţele pe cari el le pri-
mise în acea noapte a viziunii şi în pământul 
exilării sale. Răspântia vieţii sale a sosit; totul 
se află pus în joc. In întunerec şi singurătate, 
el continuă mai departe a se rugă şi a se umili 
înaintea lui Dumnezeu. Deodată o mână cade 
greu pe umerii săi. El îşi închipue că e cinevâ 
care caută vieaţa sa, şi cu toată puterea el se 
luptă disperat cu agresorul său. Odată cu re-
vărsatul zorilor, străinul îşi descoperă pute-
rea sa supraomenească. 

Dacă Iacob nu s'ar fi căit mai înainte de 
păcatul său, de a dobândi dreptul de întâiu 
născut prin înşelăciune, atunci Dumnezeu 
n'ar fi ascultat rugăciunea sa, iar vieaţa sa 
n'ar fi fost păstrată prin harul Său. 

Tot astfel şi poporul lui Dumnezeu în tim-



pul strâmtorării, dacă el ar mai aveâ încă pă-
cate nemărturisite, cari să mai apară Înaintea 
lor, pe când ei sunt chinuiţi de spaimă şi de 
teamă, atunci ar fi biruiţi; disperarea ar înă-
buşi credinţa lor, şi ei nu ar mai puteâ aveâ 
nici o încredere, pentru a se mai lupta cu 
Dumnezeu spre a dobândi salvarea. Dar pe 
când ei sunt pătrunşi de un simţământ adânc 
al nevrednicii lor, nu mai descoper într'ânşi 
nici o greşeală ascunsă. Păcatele lor au fost 
prezentate dejâ mai înainte în faţa judecăţii, 
au fost şterse, şi ei nu şi le mai pot aduce 
aminte. 

Timpul strâmtorării, aşâ cum n'a fost nici-
odată, va isbueni în curând şi noi vom aveâ 
atunci nevoie de o experienţă pe care acum 
n'o posedăm şi pe care foarte mulţi neglijează 
a o dobândi în acest timp". Marea Luptă. 

CREDINŢA FIECĂRUI CREDINCIOS VA FI 
ÎNCERCATA. 

„Credinţa fiecăruia va fi încercată; la unii 
într'un fel', la alţii în altfel". „Mărturii". Vol. I. 

„Iată te-am pus în cuptor,. . . ; te-am lămu-
rit în cuptorul urgiei". Isa. 48, 10. „Dar trei-
mea aceasta din urmă o voiu pune în foc şi o 
voiu curăţi cum se curăţeşte argintul, o voiu lă-
muri cum se lămureşte aurul. Ei vor chemă 
Numele Meu, şi îi voiu ascultă; Eu voiu zice: 
„Acesta este poporul meu!" Şi ei vor zice: 
„Domnul este Dumnezeul meu!" Zah. 13, 9. 

„Acei creştini cu numele, cari ajung nepre-
gătiţi la acel timp grozav din zilele depe 
urmă, îşi vor 'mărturisi păcatele lor, în cu-
vinte cuprinse de groază, in timp ce nelegiui-
ţii vor râde de jalea lor. Aceste mărturisiri 
sunt de aceeaş natură cu mărturisirea lui 
Esau şi Iuda. Acei cari le fac, deplâng urmă-
rile păcatului, dar nu vinovăţia lor". Marea 
Luptă". 723. 

Esau a fost lepădat: „Pentrucă ştiţi că şi 
mai în urmă, când dori să moştenească bine-
cuvântarea, nu fu luat în seamă, căci nu află 
Ioc pfentru schimbare de gând, desi cu lacrămi 
o ceru". Ebr. 12, 17. 

A plânge urmarea unui păcat în loc de a te 
întrista de cauza săvârşită în sine, în ochii lui 
Dumnezeu nu e nici o pocăinţă. 

„Atacurile lui Satan sunt furioase, şi hotă-
rîte, iar amăgirile sale sunt grozave; dar o-
chiul lui Dumnezeu veghează asupra poporu-
lui Său, şi urechea Sa ascultă la strigătul lor. 
Strâmtorarea e mare, flăcările cuptorului par 
a fi în perspectivă a-i înghiţi; dar curăţitorul 
îi va scoate dintr'ânsele, ca pe aurul lămurit 
prin foc". „Marea Luptă", p. 723. 

„Prin aceea că Domnul ne trimite strâmto-
rări, noi trebuie să ştim, că El vreâ ca să ne 
facă destoinici pentru ziua cea mare şi grea 

care va trebui să vină. Dacă n'ar fi aceasta, şi 
dacă n'ar găsi El cu cale ca prin metoda a-
ceasta să-Şi preamărească numele Său, atunci 
nu Şi-ar luâ timp ca să ne curăţească. El nu 
aruncă nici un metal nepreţios în tigaia de to-
pit. El Se îngrijeşte ca să curăţească numai 
aurul cel preţios". „Pe urmele marelui Me-
dic". p. 453. 

„încercarea este o parte din educaţia ce se 
dă în şcoala lui Hristos, pentru a curăţi pe fiii 
lui Dumnezeu de sgura lucrurilor pămân-
teşti". „Fapt. Apost", p. 523. Ecl. Engleză. 

„Faptul că noi suntem chemaţi să suferim 
încercarea, dovedeşte că Domnul Isus vede în 
noi cevâ de foarte mare preţ, pe care doreşte 
să-l desvolte. Dacă nu vede în noi nimic pen-
tru care să-Şi poată glorifică numele, El nu-Şi 
pierde timpul să ne cureţe. Dacă noi nu facem 
nici o sforţare să tăem mărăcinii, Hristos nu 
aruncă în cuptorul Său pietre nefolositoare. 
Minereul pe care-1 încearcă este de mare preţ". 
T. Ch. VII. 2U. 

Fiecare personal, trebuie să facă experienţă 
cu Domnul, în credinţă. Dumnezeu doreşte ca 
poporul Său să se pregătească pentru apro-
piata oră decisivă. Toţi vor trebui să treacă 
prin ea, fie că sunt sau nu pregătiţi; însă nu-
mai acei cari şi-au potrivit vieaţa lor cu ade-
vărul biblic, vor rezistă în acel timp de încer-
care". „Faptele Apostolilor", p. 350. 

CRIZA DINTRE POPOARE, ESTE APROAPE 
Este criză ceeace aşteaptă popoarele? Ne 

găsim cu adevărat la sfârşitul tuturor lucru-
rilor? Aceasta este întrebarea, la care fiecare 
peregrin obosit doreşte un răspuns hotărît. 

In curând se vor ivi între naţiuni turburări 
grozave, turburări cari nu vor încetă până la 
venirea Domnului Judecăţile lui Dumne-
zeu sunt în ţară. Răsboaie şi ştiri de răsboaie, 
distrugere prin foc şi apă, spun lămurit că s'a 
apropiat şi e chiar, la uşi timpul strâmtorării. 
Lumea e frământată de spiritul de răsboaie 
ce va veni". „Rewiew and Herald. 24 Noem-
brie, 1904. 

întreg sistemul european, care pentru un 
moment păreâ că a dobândit o oarecare stabi-
litate, este ameninţat de o nouă catastrofă, 
care, dacă nu va prăbuşi, totuş va slăbi foarte 
mult întreaga clădire a civilizaţiei europene... 
Nu se poate tăgădui faptul, că în timpul de 
faţă Europa nu numai că e ameninţată de pră-
buşirea ei economică, ci şi de o prăbuşire ge-
nerală, aşâ cum nu s'a mai întâmplat dela că-
derea imperiului Roman. 

Un episcop englez şi-a exprimat teama că: 
„Nu va trece mult şi lumea se va găsi iarăş 
în durerile răsboiului, ale unui răsboiu, care va 
fi atât de îngrozitor, încât răsboiul trecut va 



fi numai ca o furtună într'o ceaşcă de apă, 
faţă de răsboiul ce va veni". 

Lumea care trăeşte în aceste timpuri, se 
poate compară cu un grup de cercetători, cari 
studiază la craterul unui vulcan ce nu s'a 
răcit, dar care ameninţă, deşi pare liniştit 
pentru un moment, să erupă cu şi mai mare 
putere ca mai înainte. Cu multă dreptate a 
zis cinevă: „întreaga omenire şi-a găsit adă-
postul pe acoperişul unei piroticnii, care la 
cea mai mică greşeală a lucrătorului, proecti-
lele vor aruncă în aer întreaga clădire, cu tot 
ce este pe ea". 

APROPIATA AMENINŢARE A UNEI CRIZE 
RELIGIOASE. 

„Când protestantismul va întinde mâna 
peste prăpastia ce-i ameninţă, pentru ca să 
deâ mâna puterii romane, când va păşi din-
colo de abis pentru ca să meargă mână în 
mână cu spiritismul, când sub influenţa aces-
tei întreite alianţe America va înlătură orice 
principiu al legislaţiunii sale de guvern pro-
testant şi republican,. . . . atunci putem şti, că 
a venit timpul lucrării lui Satan". „Mărturii", 
Vol. I. p. 302. 

Pe acest câmp de bătălie va aveâ loc marele 
conflict din urmă al marelui răsboi între ade-
văr şi rătăcire. 

Teribil e sfârşitul de care lumea se apropie 
cu grăbire! Puterile cari se vor uni în răsboi 
contra poruncilor lui Dumnezeu vor rândui 
ca toţi: "mici şi mari, bogaţi şi săraci, stăpâni 
şi servi" să se conformeze datinelor bisericii, 
prin respectarea falşului Sabat. Toţi cei ce vor 
refuză să le urmeze, vor fi loviţi de către stat 
cu pedepse aspre, iar în cele din urmă vor 
găsi că ei trebuie să fie osândiţi la moarte". 
„Marea Luptă", p. 706. 

Mulţumită numai purtării de grije a lui 
Dumnezeu că în timpul şedinţei congresului 
69 al Statelor Unite care a avut loc în Martie 
1927, nu s'a votat legea Duminecală pentru 
statul Columbia. In America au 46 de state le-
gea Duminecală, făcută de personaj ii înalte. 
Intr'una din ierni — e vorba de 1926—1927 — 
au apărut la congresul din America, 22 puteri 
religioase cu rugămintea de a recunoaşte Du-
mineca ca Sabat constituit prin lege, şi a forţă 
păstrarea acestei zile, prevăzând pedepse as-
pre pentru cei ce vor călcâ această lege. 

Cu multă asigurare, toţi membrii congresu-
lui, s'au exprimat în acelaş fel, că în sesiunea 
următoare a 70-lea, legea Duminecală va fi 
votată. Această lege e bine redactată ca nicio-
dată, şi se aşteaptă a fi aplicată în viitorul cel 
mai apropiat, dacă nu va interveni mâna lui 
Dumnezeu. 

Legea lui Dumnezeu, care se impune tutu-

ror legilor omeneşti, va fi schimbată prin în-
locuirea Sabatului biblic din ziua şaptea, cu 
sabatul fals, ziua întâia, şi această schimbare 
va provocă cea mai importantă dramă. Când 
aceasta se generalizează, atunci se descoperă 
Dumnezeu". E. G. W. 

NEPREGATITI PENTRU ULTIMUL 
EVENIMENT. 

„Noi, ca popor al lui Dumnezeu, n'am ter-
minat încă lucrarea ce Domnul ne-a încre-
dinţat ca s'o facem. Noi nu suntem pregătiţi 
pentru urmările ce va aveâ loc prin presarea 
legii Duminicale. Pentrucă noi cunoaştem 
timpul şi primejdiile, este de datoria noastra 
ca să ne ridicăm şi să lucrăm. Nu trebuie să 
se lase nimeni până va veni timpul cel greu, 
pentru ca atunci să termine lucrarea, pen-
trucă ea trebuie^ să se termine aşâ cum au 
prezis profeţiile şi că Dumnezeu îşi va pro-
tejâ pe poporul Său. Noi nu lucrăm după 
voinţa lui Dumnezeu, când aşteptăm liniştiţi 
si nu facem nimic pentru libertatea conştiin-
ţei". „Mărturii", Voi. 5. pp. 713. 7U. 

„Datoria noastră este de a face tot ce ne stă 
în putinţă, pentru a preveni primejdia ce 
ameninţă. Ar trebui să facem eforturi spre a 
sfărâmă prejudecăţile, punându-le în faţa 
oamenilor în adevărata lumină. Noi trebuie 
să le prezentăm chestiunea aşâ cum e în rea-
litate, depunând cel mai elocvent protest con-
tra măsurilor cari restrâng libertatea conştiin-
ţei". „Mărturii", Voi. 5. p. 452. 

„Trebuie să înălţăm rugăciuni cât mai se-
rioase către cer, ca moleşala să fie îndepăr-
tată din mijlocul nostru, pentrucă astfel să 
aducem la terminare lucrarea, pe care am 
neglijat-o. Să ne rugăm serios, dar să şi lu-
crăm în armonie cu rugăciunile noastre 
Dacă fraţii şi surorile noastre vor persistă 
încă în indiferenţa în care se găsesc, Dum-
nezeu nu va puteâ revărsa Spiritul Său peste 
ei. Ei sunt nepregătiţi pentru a conlucra cu 
ei. Ei stau în faţa evenimentelor cu ochii în-
chişi şi nu pot vedeâ ameninţătoarea primej-
die. Pentru aceasta, ei trebuie să vegheze, să 
lucreze în armonie unii cu alţii, ca niciodată 
până acum". „Mărturii", Voi. 5. pp. 713. 71k. 

Că timpurile sunt într'adevăr astfel, iată ce 
publică revista asociaţiunei reformate naţio-
nale „Christian Statesman" din Martie 1927. 
Ea explică lămurit că ei n'au intenţia să deâ 
privilegii zilei a şaptea, Sâmbăta Adventişti-
lor, pentru ca aceasta să fie respectată. Noi 
trebuie să ne odihnim Dumineca ca şi cei-
lalţi. Ei mai spun, că dacă obţin o lege Dumi-
necală, care să corespundă dorinţei lor, atunci 
ei vor zice: „Dumnezeu se.ridică şi nimiceşte 
duşmanii". Ei mai adaugă că, Dumnezeu în-



trebuinţează câteva scule omeneşti, pentru 
a-Şi conduce judecăţile Lui şi a-Şi nimici duş-
manii. Ei intenţionează a ne forţa pentru a 

** serba aceiaş repaus, sa ne confişte averile, şi 
să ne răspândească, imediat ce vor poseda 

« această putere. In această privinţă Domnul 
zice: „V'am spus aceste lucruri, pentru ca ele 
să nu fie pentru voi un prilej de cădere. Au 
să vă deâ afară din sinagogi: ba încă, va veni 
vremea când, oricine vă va ucide, să se creadă 
că aduce o slujbă lui Dumnezeu. Şi se va 
purtă astfel cu voi, pentrucă n'au cunoscut 
nici pe Tatăl, nici pe Mine". loan 16, 1—3. 

„Acesta erâ un timp de cea mai grozavă 
spaimă pentru sfinţi. Zi şi noapte ei strigau 

> t către Dumnezeu, pentru scăpare. Nelegiuiţii 
începuseră chiar să triumfeze şi să zică: 
„De ce nu vă liberează Dumnezeul vostru din 

, * mâinile noastre? De ce nu vă înălţaţi la cer ca 
să vă scăpaţi vieaţa?" Dar sfinţii nu ţineau 
socoteală de ei. Ca şi Iacob ei se luptau cu 
Dumnezeu; trebuiâ să bea paharul şi să se 
boteze cu botezul Lui". E. G. W. 

NU PIERDEŢI TIMPUL, ŞI PREGATIŢI-VA. 
„Fiţi gata!" Fiecare trebuie să se pregă-

tească acum; fiecare trebuie să-şi procure 
acum untdelemn pentru candela lui. Fiecare 

trebuie să-şi formeze vieaţa în aşâ fel, ca să 
poată ţine piept la cea mai primejdioasă is-
pită. Noi trebuie să ne facem depe acum o 
obişnuinţă de a ne încrede temeinic în Dom-
nul. Ca să fim pregătiţi pentru timpul acela, 
se înţelege, că trebuie să ne decidem a ne 
formă acum pentru ca astfel să putem rezistă 
atunci. Ceeace voim să fim în acel timp, când 
se va ridica perdeaua veşniciei, trebuie să ne 
decidem chiar acum. Noi trebuie să ne ru-
găm fierbinte, să lucrăm cu seriozitate, până 
ce toată greutatea aceasta va trece, şi până 
ce lucrarea pentru salvarea sufletelor s'a ter-
minat. 

Să ne predăm deci acum din nou- Domnu-
lui, pe noi şi toate ale noastre, pentru termi-
narea lucrării şi pregătirea noastră, ca să fim 
gata la chemarea Lui. Ca şi Iacob, să aspirăm 
la biruinţă şi să ne ţinem tare de braţul lui 
Dumnezeu până ce vom puteâ zice cu el: „Am 
văzut pe Dumnezeul meu faţă în faţă şi su-
fletul meu s'a însănătoşit". Să ne rugăm pen-
tru putere a ieşi biruitori cu Dumnezeu şi cu 
oamenii. Să zicem în orice rugăciune: „Doam-
ne, îndură-te de poporul Tău!" Ioel 2, 17. 

Traci, de I. G. şi adaptare de St. Şt. 
R . Vâlcea . 

C a l l e a i m i i m t u D i r D f l o 

Domnul S'a dat cu totul pentru noi toţi. De-
aceea şi noi la rândul nostru trebuie să ne 
predăm Lui, în toate şi cu toate. Arderea de 
tot erâ o jertfă, care trebuiâ pusă întreagă pe 
altar, bucată cu bucată. Vezi 3 Moise 1. Pre-
darea în mâna Domnului trebuie să fie de-
plină, întreagă, fără să păstrăm cevâ pentru 
noi. Trebuie să ne predăm Lui cu totul; aşâ 
ca toată inima să fie acum a Lui. Să nu fie 
nici o cămăruţă, ori vreun colţişor care să nu 
fie al Lui. Sunt creştini, cari nu se predau 
Domnului în câte un punct. Ei sunt gata să 
predeâ Domnului totul, afară de anumite lu-
cruri. Numai cutare lucru, numai cutare lu-
cru, nu! Dar astfel de predare împărţită şi 
condiţionată, Domnul nu este mulţumit. El 
vreâ, ca toată inima şi toată vieaţa să I-o pre-
dăm Lui. Nu trebuie să-I dăm numai casa şi 
să-I zicem: „Casa mea este a Ta". Domnul 

, trebuie să aibă cheile dela toate odăile şi dela 
toate odăiţele: odaia de locuit, odaia de dor-
mit, bucătăria, pivniţa, vitele şi cerealele, toa-

» te trebuie să-I stea la dispoziţie şi deschise. El 
trebuie să aibă cheia dulapului nostru în toate. 
Trebuie să-L facem stăpân peste toate: nu tre-
buie să scoatem nimica de subt supravegherea 
Lui. Mat. 16, 24^-26. Vezi ce zice Spiritul pro-
fetic: 

„Odată ce Dumnezeu este stăpânul sau pro-
prietarul tuturor bunurilor noastre, n'ar tre-
bui ca mulţumirea faţă de Dânsul să ne de-
termine a-I aduce daruri de bună voie şi da-
ruri de mulţumită, recunoscând astfel calita-
tea Lui de stăpân peste sufletul, corpul, spiri-
tul şi tot avutul nostru? Dacă planul lui Dum-
nezeu ar fi fost urmat, multe mijloace ar fi 
curs în tezaurul Său. Atuncia ar fi fost fon-
duri destule pentru trimiterea de predicatori 
în câmpuri noui, şi misionari destui, cari să 
poarte stindardul evangheliei chiar în locu-
rile cele mai întunecoase ale pământului". 
„Mărturii". Voi. 6. pag. 386. 

Mulţi zic: „Vreau să dau totul Domnului, 
numai cheia dela casa cu bani nu! Banii şi 
averea mea aş vreâ s'o cârmuesc eu şi s'o 
păstrez eu însumi". Alţii vor, poate, să păs-
treze altceva! Vreo veche îndeletnicire ori de-
prindere, vreun viţiu, vreo poftă, vreun post, 
vreun gust, poate de mâncare ori băutură, etc. 
Noi ca popor adventist ţinem mult la Deca-
logul celor IC porunci dumnezeeşti. Ar fi de 
dorit, ca să studiem bine porunca 8-a şi 10-a, 
deoarece acelea ne opresc de a ne atinge şi a 
pofti din cele ce nu ne aparţin nouă. 



Dar orice predare, care nu cuprinde toată 
inima, nu ne dă nici pace deplină, şi nici feri-
cire deplină. Deaceea este atâta sărăcie în 
vieaţa creştină, în Comunitatea Laudicea, pen-
trucă mulţi copii ai lui Dumnezeu nu vor să 
se predeâ cu totul Domnului, ca o ardere de 
tot viu şi la fel, cum scrie Apostolul Pavel în 
Rom. 12, 1. Dar acolo unde s'a făcut această 
predare, curg râuri de binecuvântări şi vieaţă, 
după cum zice Domnul în loan 4, 14. 

Cei ce pun totul la picioarele Domnului, 
şi-I dau toate, aceia se umplu şi se vor umple 
de Spiritul Sfânt ca pe timpul primei biserici. 
Vezi Faptele Apost. 2, 42—47 

Toată casa şi tot serviciul! A Lui este nu 
numai inima, ci şi toată familia, toată casa şi 
pe toate, câte le avem. 

Acum începem noi să înţelegem făgăduinţa: 
„Crede în Domnul Isus Hristos, şi vei fi mân-
tuit tu şi casa ta". Fapt. 11, 14 . . . . 

Când un om se predă cu totul Domnului, 
când II laudă în toată vieaţa şi în toate faptele 
sale, făcând numai voia Lui, nu se poate să 
nu izvorască binecuvântarea din el. Nu se 
poate altfel. Mulţi se roagă adesea Domnului: 

DEPARTAMENTUL ŞCOLII DE SABAT. 

„Doamne, întoarce şi pe copiii mei la Tine!" Şi 
ei totuş nu se întorc. Foarte de multe ori vina 
este, că predarea părinţilor nu este deplină, 
şi creştinismul părinţilor are lipsuri, de ceea-
ce zice în Maleahi 4, 4—6. Că şi în casă tot 
aşâ în serviciul de toate zilele nu se face ru-
găciune cum făceâ David şi Daniel de trei ori 
zilnic. Domnul trebuie să cârmuească în toate. 
Legătura cu tovărăşii săi de muncă, însăş le-
găturile cu mai marii săi şi cu cei mai mici de 
cât noi: Toate trebuie predate Domnului. Toa-
tă rugăciunea lui Corneliu nu eră împiedecată 
de sgârcenie şi lăcomie. împreună cu rugă-
ciunile, el aducea şi daruri lui Dumnezeu. A-
mândouă acestea fură aduse aminte înaintea 
lui Dumnezeu. Şi noi ne putem bucură de pri-
vilegiul de a prezentă asemeneâ aduceri amin-
te înaintea Domnului. Da nici David, când ve-
niâ în casa lui Dumnezeu ca să se închine, nu 
veniâ fără daruri. Cine nu ştie despre David, 
cât erâ el de darnic faţă de lucrarea Domnu-
lui, care şi serveşte de simbol despre Domnul 
nostru Isus Hristos, pe tronul lui David ca Re-
gele regilor. 

Gh. Motorca. 

Responsabil: P. P. PĂUNESCU. 

Atenjiunei slujbaşilor Şcolii de Sabat. 
„In Şcolile noastre de Sabat trebuie să se fa-

că un lucru serios. Cei ce au conducerea aces-
tor şcoli, trebuie să se forţeze ca să iufcreze 
cu înţelepciune şi cu tact. Este o operă deli-
cată şi importantă de a lucră cu sufletele, lă-
sându-le o bună impresiune, spre a formă ast-
fel caracterul lor în mod desăvârşit. 

Un educator înţelept va face sforţări să 
scoată la lumină capacitatea şi talentele ele-
vului şi nu numai să-i deâ mereu învăţături. 

Am primit la diferite ocaziuni scrisori, prin 
cari mi se cerea să dau explicaţiuni relativ la 
datoriile Dirigintelui Şcolii de Sabat. Unul 
dintre ei foarte îngrijat, că nu poate să tre-
zească mai mult interes la Instructori şi elevi 
— îmi zice, că el se întreţine mult cu ei pen-
tru a le puteâ explică ceeace au de învăţat, 
dar că ceeace observă, este: lipsa de interes 
pentru lucrurile religioase. Aş vreâ să spun 
acestor fraţi şi tuturor cari trec prin aceleaşi 
greutăţi: Ia vedeţi, nu care cumvâ sunteţi 
chiar voi răspunzători de această lipsă de in-
teres de care ziceţi că vă loviţi? Sunt mulţi 
dintre voi cari fac prea mult personal şi negli-
jează să pună la lucru şi pe alţi instructori şi 
elevi, ca să facă şi ei ce pot. Astfel de diriginţi 
au nevoie de o mare simplitate şi de multă 
râvnă religioasă. Ei obosesc spiritul instructo-
rilor şi al elevilor, prin lungi discursuri fără 

miez, atât în Şcoala de Sabat cât şi la alte re-
uniuni. Astfel de discursuri sunt fără nici un 
folos. 

Aceşti diriginţi nu adoptează instrucţiunile 
la trebuinţele reale ale ŞcAlii, şi nu reuşesc să 
câştige inimile, pentrucă propria lor inimă 
este lipsită de simpatie spirituală; căci, ei nu 
înţeleg, cum prin lungile lor discursuri plic-
tisesc şi omoară interesul şi dragostea pentru 
Şcoală. 

Când inimile lor vor aveâ plăcere în Hris-' 
tos, când Domnul va locui în ei printr'o cre-
dinţă vie, ei vor fi departe de a mai da pe faţă 
atâta limbuţie şi atâta pretenţiune. 

Insă, tot ce vor spune cu iubire şi simplici-
tate, va atinge inimile şi îndată o vie simpatie 
se va stabili între astfel de diriginţi, instruc-
tori şi elevii lor, membri ai bisericii. 

Un bun educator va captivă spiritul audito-
rilor săi, va vorbi puţin dar cu căldură. Cu-
vintele sale pornind din inimă vor fi pline de 
simpatie şi de iubire arzătoare pentru suflete. 

Elevii nu se vor găsi intimidaţi printr'un 
mare bagaj de cunoştinţe, căci ei vor traduce 
prin cuvinte simple, impresiunile pe cari lec-
ţiunea le va produce asupra spiritului lor, şi 
astfel, va rezultă un interes adânc şi viu pen-
tru şcoală. 

Graţie simplicităţii Evangheliei lui Hristos, 



ei au fost atraşi aci, pentru ca inimile lor să 
poată fi modelate după chipul Maestrului lor. 

0 inteligenţă vie şi îndemânatecă poate da 
cuiva un oarecare avantaj, însă puterea diri-
gintelui şi instructorului stă în comuniunea 
sa intimă, cu „Lumina" şi „Vieaţa" lumii, a-
dieă, cu Hristos. El va iubi pe toţi şi neîncetat 
.se va strădui să-i ridice la nivelul Său. El nu 
va blama niciodată; însă inima sa va fi tot-
deauna plină de milă. El nu va aveâ o prea 
mare părere despre persoana sa, ci umilinţa 
lui Isus va fi caracteristica vieţii sale. El, va 
recunoaşte adevărata valoare a cuvintelor lui 
Hristos: „Fără Mine voi nu puteţi face nmic". 

Este mare trebuinţă de astfel de diriginţi 
şi instructori. Dumnezeu va lucră împreună 
cu astfel ele oameni. 

„Uitaţi-vă la Mine, căci Eu sunt blând şi 
smerit cu inima" — zice Domnul. 

Un mare număr din slujbaşii Şcolii de Sa-
bat, au nevoie de acest sfat divin. Primindu-1, 
li se va permite să priceapă necesităţile ace-
lora pentru care ei lucrează". 

In acest fel suntem sfătuiţi de Spiritul Profe-
tic (Mărturii p. Şc. de Sabat p. 16) şi sperăm că 
aceste îndrumări vor fi cetite de mai multe 
ori, pentru ca slujbaşii şcolii să găsească hra-
na necesară pentru greaua lor misiune şi se-
rioasa lor răspundere. 

Folosim asemenea acest prilej, de a pre-
zentă Comunităţilor noastre un raport Com-
parativ în Tabelul de mai jos, asupra activi-
tăţii în Şcoala de Sabat, comparând al patru-
lea trimestru din anul 1929 cu trimestrul co-
respunzător din 1928. 

Sperăm că fraţii lucrători vor găsi prilegii 
de a trage concluzii pentru Conferinţele lor— 
comparând şi cu trimestrele trecute publicate 
în „Curierul Misionar" No. 11 şi 12 — şi vor da 
îndemnurile potrivite pentru un continuu pro-
gres în vizitarea regulată şi în aducerea de 
daruri pentru grabnica încheiere a lucrării 
Aceluia care zice: 

„Iată, Eu vin curând; şi răsplata Mea este 
cu Mine, ca să dau fiecăruia după fapta lui". 

P. Păunescu. 

T A B L O U 
Asupra Şcolii de Sabat Trim. IV 1928 şi Trim. IV 1929. 

C O N F E R I N Ţ A : 

I 

Anul 
Şcoli 

de 
Sabat 

1 
Numărul 
elevilor 

Media 
prezenţei 

Daruri din 
12 Sabate 

Daruri din 
al 13 Sabat 

Muntenia de Vest 1928 
1929 

50 
71 

2.771 
3.359 

1.803 
2.414 

107.564 
138.394 

32.473 
40.337 

Muntenia de Est 1928 
1929 

36 
50 

1.495 
1.602 

1.147 
1.135 

56.796 
63.923 

14.510 
18,258 

Moldova de Nord 1928 
1929 

40 
49 

2.085 
1.926 

1.010 
1.236 

40.985 
57.301 

11.213 
12.529 

Moldova de Sud 1928 
1929 

20 
28 

1.099 
1.687 

541 
900 

24.189 
31.127 

7.087 
7.811 

Transilvania 1928 
1929 

107 
108 

2.615 
2,957 

2.248 
1.980 

63.752 
62.570 

21.077 
18.109 

Banat 1928 
1929 

25 
38 

1.113 
| 1.097 

720 
608 

27.922 
| 30.780 

10.867 
11.271 

Observat iun e: Mulţumind fraţilor pentru grija lor în sporirea darurilor, nu uitaţi să se facă tot 
ce se poate, ca să venim toţi în Şcoală regulat. Azi, 35% lipsesc, şi este foarte rău. Dacă sunt membri 
cari nu pot veni, organizaţi clase de familie. Daţi plicuri şi strângeţi darurile lor pentru încheierea 
lucrării. Organizaţi! Organizaţi! Organizaţi! 



Notă în general. 

Faceţi ca, rândueala, punctualitatea şi sfinţenia să 
caracterizeze ora Şcolii de Sabat, printr'o chib-
zuită împărţire a lucrului de făcut. Mai multă 
vieaţă, va face, ca încetineala să dispară şi aşâ se 
va câştigă timp pentru studiu. Aplicaţi ordinea din 
„Rezumatul învăţăturilor la Dicio" pag. 9, şi veţi 
economisi timpul. 

Ţinta darurilor să găsească o dreaptă şi regulată 
folosinţă, urmărind Ţinta fixată fiecărei Conferinţe 
cu ocazia Comitetului Uniunii. 

Revedeţi întrebările din notele lunilor prece-

dente şi nu lăsaţi nimic nerealizat. Clădind trep-
tat, lună cu lună, trimestru cu trimestru, vom ră-
mâne pe cărarea desăvârşirii, dorită de Domnul. 

Faceţi o bună folosire a „Curierului" şi obiş-
nuiţi-vă ca slujbaşi să folosiţi „Instructorul". 

Rulourile şi ilustraţiile cu texte pentru copii, fo -
losiţi-le în mod stăruitor pentru buna lor creştere. 

Nu neglijaţi pe copii : sunt singurul bun ce-1 pu-
tem luă în cer. 

Aţi ales pe tinerii pentru instructorii copi i lor? 
Să vă gândiţi la mijloace ca să-i puteţi trimite în 
primăvară să-i instruim. 

Studiaţi zilnic, meditaţi, vă rugaţi! 

DEPARTAMENTUL EDUCAŢIEI. Responsabil: D. FLOREA. 

O mişcare în favoarea Educaţiei. 
Membrii şi tinerii comunităţilor noastre au 

fost vizitaţi în primăvara celor doi ani din ur-
mă de scrisori prin cari erau îndemnaţi să se 
înscrie la „Institutul Biblic" din Diciosânmar-
tin. Poate că nu toţi cunosc faptul că înapoia 
acestei corespondenţe se găseşte un ideal al 
elevilor acestui Institut, cristalizat într'un cerc 
menit să producă o mişcare în favoarea edu-
caţiei. 

Este Cercul „Ecoul". Iată statutele şi orga-
nizaţia lui: 

Art. 1.— Numele. Se înfiinţează un cerc cu nu-
mele „Ecoul" al elevilor Institutului Biblic al Uniu-
nii Adventiştilor de Ziua Şaptea din România. 

Art. 2 . — Scopul cercului, este de. a contribui la 
răspândirea educaţiei creştine între membrii comu-
nităţilor Adventiştilor de Ziua Şaptea din Uniunea 
Română. 

Art. 3.— Administraţia cercului. Cercul va fi 
administrat de: 

a) Preşedinte; 
b) Vice-preşedinte; 
c) Secretar-Casier ; 
d) Comitet. 
Cei însărcinaţi cu diferite servicii în cerc, vor fi 

aleşi de şcoală (Profesori şi elevi) pe timp de un 
an dintre elevii şcolii, membri ai Comunităţii. Ale-
gerile se fac la sfârşitul primului semestru şcolar. 

Art. 4 . — M e m b r i i . Membri ai acestui cerc pot 
să devie toţi elevii actuali şi foştii elevi ai Institu-
tului Biblic, cari doresc să contribue la răspândirea 
educaţiei între membrii Comunităţilor noastre. 

Se acordă titlul de membri onorifici altor per-
soane cari ajută în mod deosebit cercului. 

Ari. 5.— Activitatea. 1. Preşedintele prezidează 
toate adunările şi şedinţele comitetului şi va lucra 
din toate punctele de vedere în interesul cercului. 

2. Vice-preşedintele e ajutorul preşedintelui în exe-
cutarea tuturor lucrurilor. In lipsa preşedintelui 
prezidează adunările şi şedinţele comitetului. 

3. Secretarul-casier ţine în ordine rapoartele asu-
pra adunărilor cercului şi şedinţelor de comitet, for-
mând statisticile necesare asupra lucrului săvârşit 
de membrii cercului. Tot el ţine socoteala de intră-
rile şi cheltuelile făcute după avizul comitetului. 

4. Comitetul. Comitetul are datoria de a cercetă şi 
hotărî toate chestiunile privitoare la bunul mers al 
cercului. El e, împreună cu preşedintele, răspunză-
tor de tot ce se face în, şi afară de cerc. 

5. Membrii cercului au îndatorirea: de a contribui 
prin influenţa personală directă, prin corespon-
denţă, şi printr'o vieţuire curat creştinească la sti-
mularea şi ajutarea persoanelor din comunităţi de 
a câştigă o educaţie creştină mai ales în Institutul 
Biblic. Membrii sunt datori să viziteze regulat în-
trunirile şi să execute în mod precis lucrările încre-
dinţate lor de către conducători. 

6. Lucrul se va execută în timpul fixat de comi-
tetul cercului. 

7. Membrii vor raportă activitatea lor secretarului 
cercului. Acesta prezintă săptămânal cercului o dare 
de seamă generală. 

8. Revista. Pentru o mai strânsă legătură cu comu-
nităţile se înfiinţează o revistă de propagandă a 
cercului. 

Art. 6.— Cercul ţine întruniri săptămânal după 
trebuinţă se pot convocă şi adunări excepţionale. 

Art. 1. — Fonduri. Cercul are cassa sa proprie în 
care se adună sumele rezultate din: Colecte şi con-
tribuţii benevole. Asupra întrebuinţării proprii lor 
mijloace hotărăşte cercul prin comitetul său. 

Art. 8.— Prezentele Statute pot să fie modificate 
la o adunare generală a cercului legal convocată, 
în înţelegere cu Direcţiunea şcolii. 

Activitatea în mare parte a constat din în-
demnuri personale şi scrisori. Iată cym ne-o 
arată câteva extrase din raportul secretarului 
acestui cerc: 

A început o corespondenţă misionară a tinerilor 
elevi cu tinerii membri ai Comunităţilor din în-



treaga Uniune Română, cu scopul de a stimula pe 
tineri să vie la şcoală. „S'au format atunci 2 grupe : 
una cu numele „Osana" şi alta cu numele „Aleluia". 
Scrisul pe întrecute a fost un puternic stimulent ca 
să se scrie aproape 1.000 de scrisori . 

„In al doilea semestru al anului 1928—1929 se pro-
pune ca activitatea cu scrisul mis ionar să se reiâ, 
de data aceasta însă sub o formă mai bine organi-
zată. S 'a propus să se înfiinţeze un c e r c între elevi 
şi profesori car i să lucreze după anumite statute. Un 
comitet a fost ales, i a r acesta Ia rându-i a compus 
statutele cari prezentate adunări i în 5 şedinţe con-
secutive au fost* votate art icol cu articol . 

„Un preşedinte şi un secretar au fost aleşi prin 
vot secret, i a r după aceea şi acel titlu frumos care a 
răsunat dela un capăt la altul al ţării, titlul pe care 
îl cunoaşteţi cu toţ i i : „ECOUL". 

Activitatea ce lor 2 grupe a fost foarte vie şi inte-
resantă. Frumoase şi pline de speranţe erau răspun-
surile ce le pr imiam dela t inerii din comunităţ i . 
Scr ierea de scr isor i a durat până la data de 5 Mai 
1929, dată la care erâ hotărî t a se da un raport ge-
neral de numărul scr i sor i lor scrise. Numărul total a 
fost de 1.140. Amândouă grupele aveau acelaş nu-
măr de scr isor i . S 'a folosit pentru acestea: pl icuri , 
hârtie şi m ă r c i în valoare de 7,766,75 lei. Până la 
această dată s'au pr imit peste 70 răspunsuri şi alte 
multe s'au pr imi t în timpul vacanţei. 

„Cu începerea vacanţei a încetat doar scr ierea de 
scrisori , nu însă şi act ivitatea de propagandă a cer-
cului. Aceasta s'a continuat de f iecare elev pe unde 
a mers, dar în deosebi trebuie să recunoaştem că la 
această propagandă a luat parte şi a contr ibui t în-
tr'o măsură mai largă. 

„Rezultatul fer ic i t al întregei activităţi îl privim 
bucuroşi cu ochi i , c h i a r în faţa noastră. 

„Aceasta este activitatea până în prezent şi c redem 
că se va continuă cu şi mai multă energie în viitor, 
spre binele şi f e r i c i rea încă a multor tineri car i aş-
teaptă doar un cuvânt sau un îndemn bun din par-
tea „Ecoului" ca să vie în anul viitor la şcoală" . 

Dintre elevii cari acum se află la şcoală 
mulţi se bucură de îndemnurile pe cari 
„Ecoul" l-a dat în trecut. El este acum din 
nou la lucru şi sperăm să stăruească până 
când fiecare tânăr din comunităţile noastre 
va puteâ gustă din privilegiul de a-şi com-
pletă educaţia în „Institui Biblic". 

D. Florea. 

(20 Decembrie 1929 — 20 Ianuarie 1930.) 

Ultima dată când am scris, intrasem în va-
canţă. Vacanţa nu e pentru a studiâ, cum cred 

unii, ci este o recreaţie. Dar cum şi aceasta 
trebuie să se facă cu rânduială, pe lângă tim-
pul liber de 8 zile, âm aranjat şi câte un mic 
program în fiecare seară, care să procure ele-
vilor şi profesorilor o recreaţie plăcută şi fo-
lositoare. 

Aţi văzut pe copii cum se distrează ei în 
jocurile lor nevinovate? Cine-i poate con-
damnă pe copiii lui Dumnezeu, dacă au şi ei 
din când în când astfel de momente? Pro-
blema este nu ca să aibă ori să nu aibă, ci să 
fie nevinovate. Aşâ că vacanţa a fost plăcută şi 
odihnitoare, iar ziua de Anul Nou ne-a găsit 
la lucru la clasă. 

In luna aceasta ne-am făcut şi socoteala 
unei jumătăţi de an de lucru, printr'un mare 
examen pentru semestrul I. Elevii s'au pre-
gătit fiecare după puterea lui şi după cum a 
fost de sârguitor la studiile ce i s'a încredin-
ţat. Cu aceasta, jumătatea din anul şcolar a 
trecut aşâ de repede, că nici n'am ştiut când; 
cealaltă jumătate de an va trece şi mai repede. 
Putem zice ca proverbul: „Inceputu-i anevoie, 
urma vine dela sine". 

Am primit şi în această lună câteva vizite, 
ale părinţilor unor elevi, cum şi vizitele fraţi-
lor: Vasile Florescu, Redactor, I. Tachici şi A. 
Nemeş, şefii de Colportori. Fraţii conducători 
de colportori au început să îndrăgească iar 
şcoala noastră. Dragostea D-lor merge cres-
când către sfârşitul anului când vor recruta 
de aci mulţi colportori. 

Afară e frig şi lucrul la grădină nu se mai 
poate face din cauza îngheţului. Totuş prin 
diferite ateliere elevii lucrează sârguitor, mul-
te lucruri necesare. 

Şi încă o veste nouă. Cu începerea semes-
trului al II-lea, Cercul Ecoul, şi-a reluat acti-
vitatea. Mulţi ştiu ce însemnează aceasta, iar 
alţii vor aflâ când vor primi din partea ele-
vilor membri ai acestui cerc, câte o scrisoare 
frumoasă care-i va convinge să vie la şcoală 
anul viitor. Elevii noştrii sunt cam trişti. Ei 
apreciază foloasele şcolii şi deaceea stăruesc 
ca şi alţii să vie să se adape din izvoarele ei, 
îndemnându-i să caute şi să preţuească edu-
caţia. 
• Mulţumită străuinţei elevilor organizaţi în 

societatea studenţească „Ecoul", ritmul vieţii 
şcolare va trezi printre tinerii noştrii din ţară, 
ecouri tot mai largi şi mai repetate după cum 
zice cântarea lor: 

„Şi când nici prin gând nu-ţi trece, cântă'n 
cor studenţii iar". 

Este bine a cântâ. Să cânte şi tinerii, să cânte 
şi bătrânii, şi să cântăm cu toţii, căci se apro-
pie ziua isbăvirii noastre. 



DEPARTAMENTUL MISIUNII EXTERNE. Responsabil: D. N. WALL 

Revărsarea ploiei târzii în America de Sud. 
Domnul face în zilele noastre, ca şi pe tim-

puri, adevărate minuni. Una din cele mai mă-
reţe este progresul lucrării Sale între Pieile 
Roşii din America de Sud. Din multele fapte 
ajunge unul, pentru ca noi să ne putem face 
o idee clară cu privire la înaintarea lucrării 
divine în acele ţinuturi. 

Misionarul F. A. Stahl, unul dintre acei cari 
sunt însărcinaţi să ducă solia revenirii Dom-
nului Hristos Indienilor din America de Sud, 
scrie următoarele: 

„Din depărtări şi din apropiere vin Indieni 
sălbateci la staţiunile noastre misionare, si-
tuate în mijlocul pădurilor, spre a învăţă 
„despre Dumnezeul cel adevărat". Minunate 
sunt căile lui Dumnezeu prin cari mişcă El 
inimile acestor oameni sălbateci. La una din 
staţiunile noastre misionare, Cascadas din 
Peru, am botezat în ultimul Sabat, 184 de su-
flete din populaţia indigenă. 

Am rămas adânc mişcat, când am văzut pe 
aceşti Indieni, odinioară sălbateci, luând in 
Sabat parte la post şi rugăciune. D-vs. v'aţi 
simţi fericiţi, dacă aţi aveâ ocazie să auziţi 
laudele şi mărturisirile lor serioase. Aceşti In-
dieni au venit luni întregi prin ţinuturi, vesti-
te din cauza sălbătăciunii lor, pentru ca să 
studieze şi să înveţe Cuvântul sfânt al lui 
Dumnezeu. Ei se bucură foarte mult de a auzi 
despre Domnul Hristos şi cred ferm în El. 

Aceşti Indieni, cari, în neştiinţa lor au mân-
cat odinioară orice lucru necurat, — unii din-
tre ei au mâncat chiar şerpi, — numai vor să 
mănânce sub nici un chip cevâ necurat şi ni-
mic nu-i poate determină să-şi schimbe hotă-
rîrea în cea mai neînsemnată privinţă. Eu 

i-am văzut cum aruncau peşte după peşte, cu-
toatecă erau foarte flămânzi, aceşti peşti însă 
n'aveau aripi. Ei sunt adevăraţi păzitori ai Sa-
batului, sfinţind Sabatul chiar în drumul lor 
prin regiuni sălbatece şi folosind timpul pen-
tru cântare de imnuri, rugăciuni şi pentru a 
vorbi despre „Dumnezeul cel adevărat şi mi-
nunat". 

Noi suntem plini de bucurie (că Dumnezeu 
este cu această solie, căci nimic nu o poate 
opri. Deâ bunul Dumnezeu ca noi să ducem 
într'adevăr o vieaţă credincioasă, pentru ca să 
putem ţine pas cu această solie". 

Toate aceste fapte minunate adeveresc tot 
mai deplin cuvintele Spiritului Profetic, căci 
cetim cu privire la acest timp următoarele: 

„Lucrarea cea mare de evanghelizare nu se 
va încheia cu o desfăşurare mai neînsemnată 
a puterii lui Dumnezeu, decât o avuse la înce-
put. Profeţiile, cari ,au găsit împlinirea lor în 
revărsarea ploiei timpurii la începutul Evan-
gheliei, se vor împlini din nou la încheierea 
ei prin ploia târzie". „Mult mai mare va fi 
mişcarea cea puternică cu ocazia ultimei a-
vertizări din partea îngerului al treilea". „Ma-
rea Luptă", pag. 693. 

„Aceste profeţii cu privire la o mare deştep-
tare spirituală în timpul unui întunerec des, 
se împlinesc astăzi prin înaintarea staţiunilor 
misionare, înfiinţate departe, în regiunile în-
tunecoase ale pământului. Grupele izolate ale 
misionarilor din ţările păgâne sunt asemănate 
de către profet cu nişte stâlpi de avertizare 
(Isa. 30, 17), ridicaţi pentru aceia cari caută 
lumina adevărului". „Profeţi şi Regi", pp. 375. 
376. 

(Dialog.) 

(Sora înţelepciune stă pe platformă având 
un lucru de mână). 

înţelepciunea: (Singură). Cum i-o mai fi 
mergând Răbdării? De două zile nu am mai 
auzit nimic despre ea. In seara aceasta va tre-
bui să mă duc niţel pe la ea, să aflu ce mai 
face. Dacă i s'ar fi făcut mai rău, de sigur că 
buna ei mamă m'ar fi încunoştiinţat. 

Nepriceperea: (Ţinând sub subţioară un co-
şuleţ cu cele necesare pentru cârpit) Bună 
seara, înţelepciune. Mă bucur că te găsesc 
acasă. Acum două zile am fost pe aci să-ţi fac 
o vizită, dar nu te-am găsit acasă. 

înţelepciunea: îmi pare rău, dragă Nepri-
cepere, că nu m'ai întâlnit. In ziua aceea am 
fost puţin pe la sora Răbdare; cred că ai aflat 
că e bolnavă. 

Nepriceperea: Am auzit. Tocmai acum vo-
iam şi eu s'o vizitez. După cum vezi, mi-am 
luat şi lucrul cu mine. (Răscoleşte prin coşu-
leţ). De mult nu am mai avut timp să câr-
pesc; acum însă vreau să combin binele cu 
necesarul. Poate s'a mai însănătoşit, şi-mi va 
mai ajutâ şi ea niţel. 

înţelepciunea: Scuză-mă, dragă Neprice-
pere, oare te-am înţeles eu bine? Doar nu ai 



vreâ să mergi la sora Răbdare, ca să lucrezi 
la ea? Nu te gândeşti că prin aceasta ea s'ar 
enervâ şi starea i s'ar puteâ înrăutăţi? 

Nepriceperea: Să nu ai nici o grijă, înţe-
lepciune, eu ştiu cum să mă comport cu oa-
menii bolnavi. Tot ce le lipseşte acestora, este 
lucrul. Dacă lucrezi mult, atunci nu mai ai 
timp ca să te îmbolnăveşti. Ai să vezi, de în-
dată ce mă va vedeâ cu coşuleţul de lucru, 
are să-i fie imediat mai bine. Eu nu pot să 
pricep de fel cum oamenii pot pierde aşâ de 
mult timp, îmbolnăvindu-se. Pentru aşâ cevâ 
eu n'am deloc timp. 

Înţelepciunea: Cu sora Răbdare lucrurile 
stau invers; doctorul i-a spus că tocmai munca 
grea a îmbolnăvit-o. Dacă vrei să-mi faci o 
plăcere, atunci lasă aci coşuleţul tău, pentru 
scurtul timp în care vei face vizita, şi atunci 
de sigur se va bucură. 

Nepriceperea: Nu, Inţelepciuneo, asta nu 
se poate! N'am timp pentru lenevit. Atunci ar 
trebui să-mi amân vizita. Ah, sărmanul meu 
coşuleţ. Deci, te rog transmite salutările mele 
când vei merge la ea şi, de îndată ce va fi mai 
bine, o voiu vizită. Nu-mi luă în de rău. Cu 
bine, Inţelepciuneo. 

înţelepciunea: Mai vino cât de curând! Cu 
bine. (Nepriceperea pleacă). 

Cum pot fi unii oameni atât de nepricepuţi. 
Săraca, cât de bine i se potriveşte numele. Ea 
este ceeace spune şi numele ei. 

Ghimpoasa: Dar mai încetează odată cu 
predica, Inţelepciuneo. Stau de atâta timp la 
uşă şi-mi rănesc mâinile bătând, fără ca ni-
meni să zică un „Bun venit". Sau poate aceaşta 
vă face plăcere? Tu ştii, că pe acolo unde nu 
sunt „bine venită", altădată nu mai dau. 

înţelepciunea: Fii bine venită, Ghimpoaso. 
Iartă-<mă că mi-am putut uită de mine în-
tr'atât. Iţi zic din inimă .,bine-ai venit". A 
trebuit să mă gândesc mult asupra sorei Răb-
dare, şi din cauza aceasta mă aflam într'o 
convorbire cu mine însă-mi. 

Ghimpoasa: Dacă şi eu mă voiu îmbolnăvi 
vreodată, te vei gândi şi la mine atât de mult? 

Inţepciunea: Drept să-ţi spun, Ghimpoaso, 
asupra acestui lucru încă nu m'am gândit. Să 
sperăm însă că tu vei fi încă timp îndelungat 
bine şi sănătoasă. 

Ghimpoasa: Ai fost de curând pe la Răb-
dare? Eu sunt în drum spre ea. Poate acum 
se poate vorbi cu ea o vorbă cu rost. In zilele 
când este sănătoasă poartă capul aşâ de sus, 
că nu poate fi ajunsă. Acum va trebui să în-
veţe a se plecâ puţin. Este totuş bine, când 
şi oamenilor buni le mai vine câte o cruce de 
purtat. Mai înainte când erâ sănătoasă, puteâ 

să vorbească atât de frumos despre răbdare; 
vreau să văd însă acum, cât de răbdătoare 
este. Cred cu siguranţă că o voiu auzi zicând: 
„Faceţi după cuvintele mele, iar nu după 
faptele mele". 

Înţelepciunea: Iubită, Ghimpoaso, mă tem 
că tu nu te afli în acea dispoziţie sufletească 
pentru a fi locul să faci o vizită unui bolnav. 
Tu ştii doar că la un bolnav trebuie să eviţi 
orice prilej de enervare. Cât de uşor se poate 
agravâ boala; şi vindecarea îi poate fi întâr-
ziată. Cred însă că iubeşti atât pe sora Răb-
dare, scutind-o de o enervare nefolositoare. 

Ghimpoasa: Văd bine, că am nemerit la o 
adresă greşită. Voi, cari sunteţi bune surori, 
vă apăraţi una pe alta. Tot ceeace fac eu, fac 
din iubire şi convingere. Dar nici eu nu-mi 
voiu pune mâna la gură, când este vorba să 
spui adevărul. Răbdarea poate fi sigură că nu 
va scăpă aşâ uşor de mine. Acum trebuie să 
mă grăbesc. 

Înţelepciunea: Rămâi la mine în această 
după amiază, Ghimpoaso, şi după ce enerva-
rea ta s'o mai fi potolit niţel, atunci poţi să 
te duci pentru câteva minute vis-a-vis. 

Ghimpoasa: Fierul trebuie bătut cât este 
cald. La revedere. (Pleacă). 

Înţelepciunea: (Singură). Sărmana soră 
Răbdare. Cu câtă plăcere te-aş apărâ, numai 
să pot. Dacă eu aş fi bolnavă, m'aş teme mai 
mult de vizite de acestea, decât de însăş boala. 

Mărinimoasa: (Vine cu cârpa de şters pra-
ful şi mătura). 

Te deranjez, soră înţelepciune? Vreau nu-
mai să văd ce faci. Azi am foarte puţţn tini]), 
trebuie să mă duc îndată mai departe. 

înţelepciunea: Soră Mărinimoasă, ca întot-
deauna eşti bine venită. Văd bine că eşti iarăş 
în drum să faci servicii de samariteancă. Dar, 
dacă îmi permiţi să te întreb, încotro mergi? 

W V 

Marinimoasa: Ah,. . ştii,.. eu vreau sa ma 
reped vis-a-vis la sora Răbdare. Sărmanul 
suflet, trebuie să sufere atâta, şi mama ei este 
bătrână şi slăbită. Vreau să fac acolo repede 
niţică curăţenie. Aş fi venit astăzi mai repede, 
dar azi de dimineaţă am auzit că sora Hăr-
nicia s'a îmbolnăvit subit. M'am dus acolo în 
grabă ca să ajut niţel. Acum se simte cevâ 
mai bine. Dacă voiu ajutâ acum niţel la sora 
Răbdare, atunci se va simţi de îndată mai 
bine. 

înţelepciunea: Soră Mărinimoasă, tu mă im-
presionezi adânc. De două zile n'am mai fost 
pe la dânsa. Dar în seara aceasta, de îndată 
ce voiu mai câştigă timp, doresc să merg şi 
eu la ea. 

Mărinimoasa: Fă aceasta, soră înţelepciune, 



vizita ta îi face totdeauna aşâ bine; ea se 
simte întărită şi reînviorată la corp şi suflet, 
când mergi pe la ea. Ieri îmi spuneâ: „Cu-
vintele sorei înţelepciune îmi face atât de 
bine, ele sunt mai bune decât toate doctoriile". 
Ea s'a bucurat aşâ de mult de frumosul text 
biblic: „Răbdarea vă este de trebuinţă, pen-
tru ca să cunoaşteţi voia lui Dumnezeu". Ştii, 
iubită soră înţelepciune, atunci când vii la 
sora Răbdare, te simţi totdeauna binecuvân-
tată. Ea ştie să sufere, fără ca să se plângă. 
In tovărăşia ei mă simt totdeauna foarte fe-
ricită, şi bucuria mea de a sluji altora devine 
tot mai mare. Acum însă trebuie să mă duc. 
Scuză-mă că vizita îmi este aşâ de scurtă. La 
revedere! 

înţelepciunea: La revedere! Fie ca activi-
tatea ta să fie şi azi o binecuvântare. (Sora 
Mărinimoasa pleacă). 

înţelepciunea: (Singură). Sufletul bun este 
totdeauna ocupat. Cât de binecuvântată îi 
este lucrarea. Dacă şi noi am fi toţi aşâ de 
binevoitori în a servi, câte stări de lucruri 
triste nu ar fi evitate. Cât de mult ar aveâ de 
învăţat Nepriceperea şi Ghimpoasa dela ea. 
Eu voiu căuta să deviu asemenea sorei Mări-
nimoasă. 

Invidia: Bună ziua, Inţelepciuneo. Cât de 
bine şi fericită arăţi. La tine răsare în fiecare 
zi soarele. O, dacă m'aş simţi şi eu cel puţin 
odată în vieaţa mea aşâ de bine. La mine 
de disdedimineaţă şi până noaptea târziu se 
aude numai de lucru, lucru şi iar lucru; lucru 
fără de sfârşit. 

înţelepciunea: Mă bucur că vii. Tocmai a 
fost pe aci sora Mărinimoasa şi m'a reînviorat 
aşâ de mult cu drăgălaşa ei fiinţă. In acest 
moment se află la sora Răbdare, ca să-i ajute 
niţel. 

Invidia: Mărinimoasa, trebuie să dispună 
de mult timp, că poate să alerge după fiecare. 
Răbdarea nici nu are nevoie de aceasta. Ea 
are bani la bancă şi deci poate să plătească. 
Dacă cuiva îi merge aşâ de bine ca Răbdării, 
poate să-şi permită să se îmbolnăvească. La 
cei bogaţi Mărinimoasa poate să meargă, la 
mine însă nu ar veni. Eu aş puteâ muri şi 
chiar putrezi. Da, dacă aş aveâ bani ca alţi 
oameni, atunci aş fi şi eu luată în seamă. Aş 
dori să ştiu pentru ce anume mai trăesc eu, 
numai pentru ca să fiu de privelişte celor cari 
o duc mai bine decât mine? Şi acum doresc 
să fac o scurtă vizită Răbdării. Să nu creadă 
că sunt invidioasă. Am să-i spun şi eu cât de 
bine îi merge. 

înţelepciunea: Nu face aceasta, Invidio, nu-i 
spune aşâ cevâ. Spune-i câteva cuvinte prie-
tenoase; tu te vei bucură şi ea se va simţi 

mângâiată. Dacă vreodată vei fi bolnavă, 
atunci vei cunoaşte, cât de preţios este un cu-
vânt de mângâiere. 

Invidia: Gândeşti tu că la mine ar veni 
cineva? Da, dacă ai fi tu, sau sora Răbdare, 
atunci surorile toate şi-ar rupe picioarele aler-
gând. Dar aşâ merge când eşti sărac şi când 
trebuie mereu să lucrezi. Acum Răbdarea este 
într'adevăr trântită la pat. Griji însă n'are; 
alţii îi fac treburile ei. A fi bolnavă, trebuie 
să fie o adevărată plăcere pentru ea. Vreau 
să mă duc totuş să văd măreţia acestui fapt. 
Aşâ, Inţelepciuneo, dacă tu vei luă în apărare 
pe cei „mai bine < puşi", gândeşte-te însă şi 
la sora Invidia, care n'are nici un prieten şi 
nimeni nu se interesează de ea. Bună seara, 
Inţelepciuneo. 

înţelepciunea: Bună seara, Invidio, s'ajungi 
cu bine acasă. 

înţelepciunea: (Singură). Mă întristez foarte 
când mă gândesc la astfel de vizite la bol-
navi. Ele sunt deajuns pentru a îmbolnăvi 
chiar pe o persoană sănătoasă. X e s'ar puteâ 
face ca să dispară" această stare tristă de lu-
cruri. Predicatorul nostru ar trebui să vor-
bească odată în această direcţie. La prima 
ocazie, îl voiu rugă să facă aceasta. 

Iubirea: Soră înţelepciune, viu la tine ca 
să-ţi aduc frumoase salutări dela sora Răb- « 
dare. S'a simţit împuternicită astăzi după 
amiază, şi doreşte să te vadă curând. 

înţelepciunea: Cât mă bucur să aud aşâ 
cevâ. Mă frământam tocmai cu gândul să nu-i 
fi fost mai rău. Ai fost la ea? 

Iubirea: Am fost toată după amiaza. Gân-
desc că am fost chiar bine, căci am în urma 
mea terminată o grea lucrare. Ea s'a simţit 
cam slăbită şi neliniştită după amiază. Atunci 
buna ei mamă şi cu mine am îngrijit-o şi 
ne-am rugat împreună. Apoi ea a dormit 
foarte liniştită toată după amiaza. Eu am 
stat la preţioasa veghe, îndepărtând pe toate 
palavragioaicele nefolositoare.Intâi a venit Ne-
priceperea, cu cunoscutu-i coş de lucru, vrând 
neapărat să vorbească cu ea. Am avut de 
lucru ca s'o conving că n'o putem deranja. 
Apoi a venit Ghimpoasa, care a făcut o faţă 
ca şi când ar fi voit să îmbolnăvească pe toţi 
oamenii sănătoşi. Mi-a spus că ea are o veste 
specială pentru sora Răbdare. Când i-am spus 
că sora este prea slăbită, am primit din parte-i 
o predică de mustrare, care erâ aşâ de ghim- , 
poasă, că ar fi rănit pe cinevâ. Insfârşit a ve-
nit Invidia. Ce-a spus şi ce-a vrut ea, e de 
prisos să mai amintesc. N'am lăsat pe nimenea 
să intre la ea. 

înţelepciunea: Se poate vedea deci ce face 
iubirea. Să sperăm că celelalte care au vizi-



tat-o, vor fi mai prevăzătoare şi se vor instrui 
mai bine în vizitarea bolnavilor, pentru ca o 
astfel de vizită să fie o binecuvântare, nu o 
povară. Acum se află cineva la ea? 

Iubirea: Am lăsat acolo la ea pe sora Mări-
nimoasa. A făcut toate serviciile de nevoie. 
Nici nu-ţi vine a crede, cât se pricepe de bine 
această soră. Unde îşi înfige sceptrul, sora Mă-
rinimoasa, acolo domneşte prosperitate şi se 
văd roadele activităţii ei. Acum vreau să mă 
duc repede acasă şi să-mi fac treburile mele, 
ca apoi, astă seară să mă mai pot duce o oră 
vis-a-vis. Dacă îţi face plăcere, voiu veni şi te 
voiu luâ, ca să mergem împreună. 

înţelepciunea: Da, soră, voiu merge cu plă-
cere. 

Iubirea: Dacă ai timp,.caută un frumos t̂ ext 
biblic pentru dânsa. Se bucură mult de aceas-
ta, şi eu voiu luâ cu mine cevâ fructe pentru 
înviorarea corpului. Cunoşti un text frumos? 

înţelepciunea: Am la îndemână unul, şi a-
nume: „Pot să se mute munţii, pot să se cla-
tine dealurile, dar dragostea Mea nu se va 
mută dela tine, şi legământul Meu de pace nu 
se va clătină". Gândeşti că acest text ar fi 
bun? 

Iubirea: Da; nici nu puteai să-i alegi un altul 
mai bun. Aşâ dar, voiu veni mai târziu ca să 
te iau, să mergem împreună. 

Amândouă: Bună seara! 

Trad. A. Văcăreanu. 

Cine a iubit mai mult. 
Colportorul: Dorinţa mea este, ca şi D-vs. 

să vă aduc la cunoştinţă despre nişte scrieri 
foarte mult cetite şi răspândite. Poftim şi ve-
deţi. 

Domnişoara: Mulţumesc, Domnule! Dar nu 
cumva spune aici ceva despre religie şi despre 
Isus? 

C. Ba.da Domnişoară, despre Isus spune! 
D. A, poftim cartea şi te rog să nu te superi, 

dar nu iau nimic. Dacă ai aveâ ceva fascicole 
din romanele cele noui, bucuroasă aş cum-
păra. Eu mă ocup de romane şi de povestiri. 
Trebuie să ştii că pentru asemenea cărţi dau 
tot ce am mai scump pe lume. 

C. îmi place să cred că D-vs. v'aţi ocupat 
foarte mult de cetit. Am toată încrederea că 
trebuie să ştiţi cine a iubit mai mult şi cine 
a întrecut pe toţi cu iubirea; dacă sunteţi bună, 
vă rog să-mi spuneţi şi mie. 

D. E adevărat, Domnule, am cetit foarte 
mult şi am o bibliotecă întreagă şi toate le ştiu; 
dar vedeţi, lucrul acesta este prea greu ca să 
pot răspunde; dar de oarece m'aţi întrebat, 
trebuie să ştiţi D-vs. 

C. Bine, atunci am să vă spun eu. (Şi vân-
zătorul de scrieri religioase deschise Biblia).-
In Sf. Evanghelie dela loan 3, 16 stă scris aşâ: 
„Dumnezeu a iubit lumea atât de mult, încât 
dete pe Fiul Său. unul născut, ca cine crede 
întrânsul să 1111 piară, ci să aibă vieaţă veş-
nică"; iar la cap. 15, 13 zice: „Mai mare iu-

bire decât aceasta nimeni nu are, ca să-şi pună 
cineva vieaţa pentru amicii săi", . . . Şi ca să 
ştiţi şi D-vs. cine a iubit mai mult, vă dau o 
cărticică: „Suferinţele lui Hristos pentru răs-
cumpărarea omenirii". 

D. Foarte bucuroasă, Domnule! Cât costă? 
Poftim banii! 

C. In acest fel, din necunoştinţă, mulţi res-
ping la început tocmai ceeace le este de folos. 
Oamenii au un fel de dispreţ amestecat cu ru-
şine faţă de cărţile religioase; dar, încerce ci-
neva să cetească Biblia şi va rămâne atunci 
extaziat de cele cuprinse în ea. 

însemnătatea studiului biblic. 
I11 vieaţa spirituală creştem numai atât, cât 

creştem în cunoştinţa Sfintei Scripturi. Vieaţa 
dumnezeească nu-şi trage hrana necesară din 
locurile mlăştinoase ale sentimentelor noas-
tre sau ale părerilor omeneşti. Spiritul nos-
tru, fiind influenţat de jos prin păcat, poate 
birui numai prin curentul de sus, devenind 
astfel sănătos şi puternic. Pentru a ajunge 
acolo trebuie să trăim în Cuvântul lui Dum-
nezeu. Nu este de ajuns să cunoaştem unele 
adevăruri sau să memorizăm câteva citate din 
Sfânta Scriptură; nu, ci trebuie să trăim zi 
după zi mai mult din Sfânta Scriptură. 

Fiind noi creştini, suntem datori să consa-
crăm mai mult timp Sfintei Scripturi, ocu-
pându-ne cu studiul ei în meditaţii liniştite şi 
sub rugăciune. Căci altfel nu este cu putinţă, 



ca vieaţa noastră lăuntrică să se desvolte şi 
noi să cunoaştem voia Iui Dumnezeu. Numai 
cine trăeşte şi rămâne în Cuvântul lui Dum-
nezeu este un adevărat ucenic al lui Isus, 
având vieaţă şi îndestulare deplină, bucurie 
şi putere necurmată. Numai prin studiul Bi-
bliei putem cunoaşte nevoile vieţii noastre 
spirituale. El ne descoperă părţile uzate ale 
armamentului nostru, punctele de cea mai 
mică rezistenţă din vieaţa noastră. El ne arată 
cum suntem şi prin urmare cum ne priveşte 
şi Dumnezeu. Un serv al lui .Dumnezeu a zis: 
„Cauza tuturor relelor din noi este faptul, că 
nu cunoaştem Sfânta Scriptură". Dacă vrem 
să biruim îndoeala, ispitele, cugetele necurate, 
profane şi mândre, trebuie să concentrăm 
toată puterea noastră în studiul Bibliei. Nu-
mai studiul serios al Bibliei ne arată, până la 
ce grad de capacitate am ajuns în vieaţa noas-
tră spirituală. 

De ce ne-am mulţumi, să rămânem în mo-
notonia şesului sau în vale, când Dumnezeu 
vrea să ne vadă suiţi la culme? Singurul loc, 
unde ne sunt desvăluite creştetele înalte ale 
experienţelor creştine, este Sfânta Scriptură. 
Dacă noi creştinii dorim să fim plini de pu-
tere şi vieaţă, atunci trebuie să ne hrănim 
neîncetat cu Cuvântul, care este viu şi puter-
nic. Isus ne spune: „Dacă rămâneţi în Mine, 
şi dacă rămân în voi cuvintele Mele, cereţi 
orice veţi vrea, şi vi se va da". loan 15, 7. Alte 
mijloace pentru desvoltarea vieţii spirituale, 
afară de rugăciune, pot deveni periculoase 
fără o cercetare serioasă a Sfintei Scripturi. 
Astfel, o încordare îndelungată a minţii, fără, 
a studia în acelaş timp Biblia, poate să aibă 
ca urmare o îmbolnăvire sufletească, pe când 
ea, sub conducerea Sfintei Scripturi, se trans-
formă într'o ocupaţie foarte folositoare. 

Dacă ne opunem să facem voia lui Dum-
nezeu, atunci Dumnezeu nu poate să aducă la 
îndeplinire prin noi, planurile Sale binefăcă-
toare. Cheia de aur, care ne deschide uşa 
comorii păcii depline şi adevăratei inimi este: 
ascultarea faţă de voia lui Dumnezeu. Atunci 
însă trebuie să creştem în cunoştinţa voinţii 
lui Dumnezeu. Şi o asemenea creştere nu 
există în afară de studiul serios şi neîntrerupt 
al Bibliei. 

S. B. 

Puterea cântecului. 
In anul 1824, într'o închisoare din Pr'aga, 

Boemia, se găsiâ un răufăcător care săvâr-
şise o mulţime de crime. Ultima crimă nu a 
săvârşit-o din următoarele motive povestite 
de el: 

„într'o zi am pătruns într'o casă, în apro-
piere de strada principală, când deodată, din 
ascunzişul meu am auzit venind o femeie cân-
tând. Am urmărit-o îndată spre a o omorî şi 
prădâ; dar am lăsat-o mai întâiu să-şi ter-
mine cântecul. Acest imn a produs asupra 
mea o impresie atât de deosebită Încât am ru-
gat pe femeia aceia dacă nu vrea să mai câitte 
un cântec de felul acela. Ea a primit, şi acea 
melodie mi-a mişcat sufletul atât de adânc 
încât a dispărut din gândul meu orice cuget 
de ucidere. Am început să plâng cu lacrimi 
multe, şi am zis femeiei: „Bună femeie, de 
sigur că aveţi un înger din cer care vă pă-
zeşte. O! dacă aş fi găsit şi eu har înaintea 
lui Dumnezeu, ca dumneavoastră!" Femeia 
m'a îmbărbătat şi m'a îndemnat să nu dispe-
rez că nu voiu primi îndurarea divină, pen-
trucă Dumnezeu vrea să fie un tată milostiv 
pentru toţi păcătoşii". 

Odată, în Spania, mai mulţi inşi au fost în-
chişi pentru credinţă. Şi în celulele lor ei cân-
tau bucuroşi cântecele pe cari le ştiau. Cei de 
afară îi auziau prin ferestrele cu gratii ale 
celulei lor. Un trecător şe opri să asculte, un 
altul a făcut la fel, alţii s'au alăturat şi eir 

astfel că după puţină vreme, strada erâ plină 
de ascultători fermecaţi şi miraţi că închişii 
sunt atât de veseli încât să şi cânte, şi anume 
cântece cu cuvinte aşâ frumoase. 

Aceştia trebuie să fie oameni cu totul deo-
sebiţi, ziceau ei. Pentru ei erâ cevâ cu totul 
nou. 

A doua zi, mulţimea s'a adunat într'un nu-
măr cu mult mai mare spre a ascultă cânte-
cele celor închişi. A treia zi, tot satul erâ de 
partea acestor închişi cari erau oameni atât 
de cumsecade. 

Atunci, acela care fusese cauza închiderii 
acestor credincioşi, ceru de grabă primarului 
să-i libereze, pentrucă, spuneâ el, dacă aceşti 
oameni mai rămân câteva zile în închisoare, 
cântecele lor vor converti pe toţi oamenii. 
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